



En el espíritu 10 céts. semanales

Franqueo concertado

AÑO IV — — NUM. 870

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR

PREMIOS — Número suelto 5 céntimos.

Atrásodo, 25 m. — Asunciones y comuniones. A precios económicos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

P. 5 (P. 4º Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pago por adelantado. Oficina legal abierta.

PERIÓDICO PARA TODOS

Dónde no tenemos corresponsal 75 céntimos al día

ALICANTE Sábado 10 de Enero de 1914

La cuestión del pescado

Decididamente, estamos condenados a comer pescado malo y caro, porque lo demás no ha habido un atisbo de energía que defienda los intereses del pueblo, empleando cuantos procedimientos estime necesarios á suprimir de una vez, los abusos de los exportadores.

Se comete cualquier calumnia sin remordimiento de conciencia, y en esta cuestión todo son remigos y tentaciones que hace agradecer; el fin justifica los medios, y aquí se pone a una medida radical.

Y esta es tanto más urgente, cuanto que de día en día se dan más facilidades a los exportadores de pescado, que libres de toda tasa, no dudan un momento en dejar sin abastecer nuestro mercado, o dejando en él, lo que fuera de Alicante e invendible.

La nieve y sal que emplean para conservación del pescado, están hoy a precio baratísimo, ya no pagan impuesto de consumo, en los pueblos donde lo llevan, y para postre, ya no pagan el impuesto que les fijó el Municipio, por cada cantidad de género que expoten.

Todo ganancias para ellos!
Pueden libremente hacer su negocio y los alcantinos que les paga un rayo.

Es indigno que se haga ocular y que en un puerto de mar como el pescado malo y caro, porque unos cuantos explotadores sin conciencia, se enriquezcan.

¿Es que no hay ninguna autoridad que pueda defender los intereses del vecindario?

Como muestra de lo que anteriormente decímos, exponemos a la consideración del público un hecho ocurrido esta mañana que pone de relieve la justicia de la campaña que llevamos contra los exportadores de pescado.

En las primeras horas de la mañana han entrado en nuestro puerto determinado número de embarcaciones de las que se des-

can á la pesca, trayendo á bordo 150 arrobas de pescado, conocido entre nosotros por «atach».

De estas 150 arrobas se han remitido fuera 130 y por lo tanto han quedado para abastecer á nuestro mercado 20 arrobas.

También han fondeado doce embarcaciones, denominadas «pajarejas», las que han desembarcado 150 arrobas entre salmonetes y pescado fino de esta clase.

También ha sufrido la misma suerte que el anterior, es decir que una pequeña cantidad de pescado ha quedado en nuestro Mercado, mientras la mayor se ha exportado á otros pueblos.

Como ya decímos más arriba que este hecho lo pone en evidencia la situación del pueblo alicantino, hoy nos obsequiamos de hacer comentarios aunque confidenciales en los que el lector cada lector puede hacer.

LA TELA TRIESTINA

“BIOSCA”

Este antiguo y escasitado servicio diario de encargos, á domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas casas.

En Alicante:
Zaragoza, 5.
En Madrid:
Puerta Atocha, 6.

En el Casino

En máquina ayer nuestro periódico, nos enteramos de un lamentable suceso que pone al primer círculo de recreo de Alicante á mas bajo nivel que el Liceo de Villabruna.

La cosa es del dominio público y se comenta muy desfavorablemente.

La señora Pino y damas de su compañía son invitadas por la Junta del Casino para el primer «Concierto» que se verificó el miércoles en este centro de recreo. La señora Pino toma el buen acuerdo de no asistir, pretextando una enfermedad que afortunadamente no sufre.

Asisten las señoritas Pazo y Robles dispuestas á corresponder á la galantería que con ellas se tiene, recitando poesías y con algunos números de canto.

La señorita Pazo recita los versos de «Los Intereses Creados», de Benavente.

y la Sra. Robles canta unos aires argentinos.

La Sra. Robles es invitada á bailar y las señoritas de la buena sociedad alicantina se retiran, dejándola sola. Repiten el hecho mas tarde, y finalmente se niegan á tomar parte en unos rigodones á los que estaban invitadas las señoritas Pazo y Robles, que, al fin, se retiran de la discoteca de que estaban siendo objeto.

Tal es á grandes rasgos el asunto que ha levantado en el Casino unánime protesta, pidiendo los socios que se asusten el Salón de baile.

No sabemos qué determinación tomó en este asunto la Junta Directiva que es la que en primer lugar ha quedado en ridículo, máxime cuando no supo solucionarlo ni antes ni después, como debió hacerlo, para no dejar desamparadas a dos señoritas que por ella fueron invitadas.

Para Carnaval

Serpentinas ALBORA

Las mejores conocidas, de 20, 30, 35 y 40 metros. Para más informes, Alfonso el Sabio, 5, etc.

Frynesí

Yo no sé como quererte para sentirte más mía que eres mía, y quiero verte aún más en mi todavía.

Aunque lo mismo que el viento estés á mi alrededor, siempre me tienes sediento de tu belleza y tu amor.

Te quiero tanto, que á veces, cuando a mi lado te miro, pienso que te desvaneces y al respirar te respiro.

Y al pensar verte en los lazos de mis brazos amadores, temo, por si entre mis brazos te deshieras en flamas.

Y aunque dichoso te mire sonriéndome dulcemente, y aunque tu silencio respire y aunque de ti me alimente y aunque a miradas te beba viviendo en ti noche y día, siempre me falta una nueva manera de verte mía.

Te quiero... yo no sé cuánto te Quiero decírtelo, pero... nos habíamos telquero... te quiero tanto... que no sé cuánto te quiero! Del Nuevo Mundo, Madrid.

El Piluhol

fortífica el caballo y no da salir nunca las Casas. 3 ptas en todas las farmacias

Impresiones de Madrid

Por favor, Sr. Dato!

Comencemos por pregonar la honestidad de la prensa.

De la prensa honesta naturalmente. Esto que parece una grupada, es una verdad.

Los neos dividen la fuente de información, en prensa buena y prensa mala; claro, que entendiendo como buena, no juzgándola en su parte moral, sino en la religiosa y política.

Nosotros somos más exigentes y la dividiremos en honesta y en deshonesta. Ni hemos de clasificar, ni hemos de otorgar patentes. Allá cada cual con su conciencia.

Honestada es por ejemplo, la parte que de la prensa corresponde del mismo modo, que El Periódico para Todos que ha sabido protestar en sus columnas con tipo doce, el intento de «chantaje», de un así su colaborador: 1 Sr. Zaragoza Ruiz.

Me ha quedado encantado leyendo una pública reprepción, que fámar había visto en ningún periódico. Así, se enteraron todos de que el Sr. Zaragoza, no es digno de figurar en un periódico, que desde su fundación y a la constancia debe su popularidad ha puesto catedra de moral periodística.

Y pregunto yo, quién dio importancia á los escritos de ese perceber? Jamás le encontré lógica, en cuanto dijo y me reí muchas veces, de su estilo, cursi, ramplón, indicador de un cerebro pobre y de una inteligencia más propicia al plagio, que á la originalidad.

* * *

«i eis», que todavía no ha justificado el título de esta impresión.

El «trus» editorial es la palanca más fuerte de España. Los gobiernos todos se dejan vencer por ese organismo, que se impone con toda la fuerza aplastante de su poderío.

Por eso, cayó Cierva y quedó execrado, por eso el «trus», ha conseguido encasillar á 16 señores y nombrar ministros subsecretarios, directores generales y hasta empleados á su antojo.

Diez y seis señores que serán diputados, si el Sr. Dato convoca las cortes.

Por favor, Sr. Dato. Hay necesidad, es urgente, urgentísimo, que se disuelvan las presentes cortes y se convoquen las nuevas. Date, ha entretido al «trus», mejor que Cierva ¡oh, si aquél les hubiera hecho una mano!

Eso son los periódicos de importancia. Creéis que con esa escuela, no han de resultar señores como Zaragoza Ruiz. El periodista, á mi juicio, no se deshonra si admite recompensas hasta dinero, después de haber cumplido con su deber... Vive tan mal... cobra tan poco... Arrastra una vida tan miserable. Lo que le deshonra, es el «chantage», la imposición, la amenaza...

Siga pues el «trust» deseando una vida larga á Dato, que nosotros seguimos creyendo, que este no hace las elecciones.

Aunque se dan fenómenos.

EMIGDIO TATO AMAT

Madrid 1 Enero 1914.

Clinica del Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 2; todos los días.
San Fernando, 34, pta. drcha. Alicante

Doña Rosa Devesa

A la avanzada edad de 70 años falleció el pasado día 7 en Altea, la bondadosa y virtuosa señora doña Rosa Devesa Devesa, viuda de Ballester.

El pueblo en general se asoció al pesar que la familia de la fallecida sintió por tan triste de gracia, demostrando esto las simpatías que en vida gozaba la muerta.

Acompañamos á la familia en el justo dolor que les embarga.

Enfermos del estómago

Temad el DIGESTÓGENO
desconfiad de las imitaciones y nombres parecidos.

De venta: Droguería de Remigio Romero, calle de Altamira, Alicante.

De red cinematográfica

Días pasados se publicó en la «Gaceta» una circular, en la que el ministro de la Gobernación recordaba á los gobernadores civiles, como á los presidentes de las Juntas provinciales de protección á la infancia y represión á la mendicidad los preceptos de la Real orden de 27 de Noviembre de 1912, en la que se reglamentaban las exhibiciones de bandas cinematográficas en los locales destinados á este fin.

Según declaraciones del Sr. Sánchez Guerra, este recordatorio obedece á que en la mayoría de las provincias ha sido relegada al olvido la referida Real orden, occasionando con ello grandes daños á la infancia, pues sabido es que algunas películas ejercen en los cerebros infantiles, presiones que originan tendencias perniciosas.

Muy lógica y por ende, muy puesta en razón me parece la orden-recordatoria del Sr. Sánchez Guerra. Esta, además de acreditar á un político como buen gobernante en algunas cuestiones, también le acredita de ser un buen padre.

Esta orden redundó en beneficio de todos españoles, lo mismo en beneficio del hombre enriquecido que tiene hijos como en el pobre en fo tuna que ha aumentado su hogar con varios pequeñuelos.

Si pudiesen llegar, hasta los oídos del ministro las palmadas que mis manos pudiesen dar al chocarse para asentir y estimular al hombre que se preocupa de esta cuestión tal vital, que casi merece tanta ó mas atención que la de la despensa, no duden mis lectores que no una si no cuarenta mil veces juntaría las manos y aplaudiría como se merece la notable y santa tarea, sin que por esto me impossibilitase para censurar y anatemizar al mismo hombre que si en unas cuestiones obra ajustándose á la razón, en otras pude atropellarla, tal vez por ofuscación ó convencionalismo que, de pasadadiremos, rara es la vez que sale el que lastima su nombre ganancioso.

La vehemencia que pongo en todas estas cuestiones me lleva por caminos bien distintos del que debo llevar en esta ocasión, así es que pongamos punto aparte y ajustémonos sin salirmos un ápice del rumbo que nos hemos trazado al escribir la primera letra en las cuartillas presentes.

En la orden objeto de este artículo se pone un muro de confención á las inmoralidades que pueden anidar en los cerebros de los niños la visión de peineras perniciosas, anteriormente reconozco que esto es de interés capitalísimo; pero también hay que dedicar algunos párrafos para que los cuerpos de los niños no estén propensos, por causa de la apatía de las autoridades, á ser lastimados brutalmente en locales donde se exhiben películas sin reunir las prescripciones que señala la ley de espectáculos.

Alicante no ha registrado en la crónica negra ninguna catástrofe como las ocurridas en Bilbao y la provincia de Valencia, pero no es porque todos sus cines están en condiciones de garantir en caso de alarma la vida de los espectadores y principalmente la de los niños.

Cansados estamos de repetir que el «Cine Sport» y «Salón Noveles» deben ser inspeccionados por la autoridad gubernativa, para que del resultado de esa inspección deje a la primera autoridad local y provincial si pueden funcionar ambos cines.

Tenemos además el «Moderno» y el «Teatro Nuevo» de los que en honor á la verdad hemos de decir que gozan de buenas condiciones y que caso de algo desagradable estamos seguros que no habrá que lamentar desgracias en proporción aterradora como la que resultaría en el «Cine Sport» y «Salón Noveles».

Así es que, conforme, de total conformidad con que en el cine impere la moralidad, pero ésta en compañía de la seguridad de los que asisten á esta clase de espectáculos buscando un rato de distracción al continuo traginar de la vida.

SO CARAN todas las enfermedades de los OJOS
EN LA

Ópticas Optometrísticas

Al doctor Cendón (de las Instituciones Establecimiento Sociedad de Madrid).

Batán, 14 duplicado, al lado de la Posada de La Unión.—ALICANTE

Consultas muy económicas de 9 a 17; espacio de 2 a 4; lunes y viernes de 4 a 5 GRATUITA.

Tratamientos especiales de la GRANULACIÓN.

La sesión del Ayuntamiento

Preside el señor Campos y asisten buen número de concejales.

Primera mente se da lectura al acta de la sesión anterior y es aprobada por unanimidad.

El alcalde hace uso de la palabra, diciendo que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 60 de la ley municipal se va a proceder á la votación de las comisiones permanentes.

Señor Soler, manifiesta, después de la venia de la Presidencia, que la ley no dice nada de eso.

Rojas contesta al edil republicano basándose en un argumento antirrazonable por lo que el señor Soler se levanta y dirige un tercero ataque á la mayoría democrática.

Esto origina gran tumulto, mientras el señor Campos agita la campanilla tratando de restablecer el orden entre los señores concejales, el señor Soto grita como un energúmeno.

La actitud del señor Soto hace que el público tome parte en el escándalo y obsequie á este con una silva estrepitosa.

Por fin se restablece el orden y se efectúa la votación de los concejales que han de formar parte en las comisiones permanentes.

Tocan las ocho y el señor Soto propone que la sesión se prorrogue hasta interín se nombren las comisiones y alcaldes de barrio. El Ayuntamiento así lo acuerda.

El lunes publicaremos el resultado de esta votación hoy por exceso de originalidad.

JAK

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Cjos.

Hora de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 5

San Fernando 12. E. 1º

El señorón de pueblo

Cualquiera lo sabe: esta vida de los pueblos es tan distinta á la vida de las grandes ciudades... Por muchas cosas. Vivir en un pueblo, es como vivir al descubierto. En las ciudades cada cual suele ser lo que parece; en los pueblos es muy difícil pasar por cosa diferente á lo que somos.

Un elegantísimo señor pasea por los bulevares de París, y si es elegante y va bien vestido, nadie se ocupará de averiguar si es duque o marqués, si las joyas que luces son heredadas de sus nobles abuelos, o si las acaba de adquirir en un golpe de ruleta, o si las robó traídora-

mente a una víctima infeliz que cayó en sus manos. En París, como en Madrid, hay seguridad casi completa de pasar por lo que se aparenta; pero en estos pueblos... cada bicho que pasa por la calle, lleva su historia escrita en la frente. No hay secretos, no hay misterios, no hay encubrimientos; no vale para nada el traje ni la joya, ni el coche; aquí nadie es lo que parece; aquí todos somos lo que somos.

Como que se cuentan de abuelos a nietos, de padres a hijos, de viejos a jóvenes, las historias de unos y de otros, no hay fingimiento posible.

Si el que ayer era un vil gusano que se arrastraba humildemente por el suelo, hoy lo vemos cruzar por calles y paseos derrochando lujo encendido en soberbia, todo el mundo murmura: «ese era tal cosa... ese tiene tanto dinero porque hizo aquello... ese, fué esto, y después es o otro, y luego ha hecho esto... Ese... ese... ese...»

Y como si vivieran en un continuo día de Juicio Final, por la frente y por la espalda y por los cuatro costados, llevamos escrito lo que hemos sido, lo que somos y casi casi, lo que seremos.

Cuento más usanos marchemos por la calle; cuanto más llamativa sea nuestra pomposidad; cuanto más llamemos la atención con nuestra vanidad entre las gentes, con más serenidad y pormenores las gentes anazarán nuestra historia; la historia de nuestra vida y milagros. Nos conoce todo el mundo tan bien y tan a fondo... El lujo podrá cubrirnos la piel; pero no nos cubre la conciencia; lo malo o lo bueno que hayamos hecho nos resuena para los ojos de las gentes mucho más que nuestras brillantes alhajas.

En los pueblos, más que en ningún otra parte, precisa haber sido y ser virtuoso en la vida. Pero eso no hay papel tan inferior, tan ridículo como llegar a señorón de pueblo por caminos i egales. ¡Oh, todo el mundo lo sabe! ¡todo el mundo murmura a nuestro paso! ¡todo el mundo nos señala! Si aunque no lo veamos, nos señalan. Y hasta los pordioseros; los pordioseros mismos, esos que en la puerta nos piden un pedazo de pan... esos, también nos murmuran cuando quieren; ¡saben nuestra historia!

No, no hay quien se libre si fué malo. Vivir en un pueblo, es vivir al descubierto. Al volver cualquiera esquina, nunca faltará alguna vieja maldita que nos vió nacer, que sabe la historia hasta de nuestros abuelos, y que al vernos pasar cuenta en voz baja a las vecinas: «ese... ese... ese...»

HA TECLER

(De «El Pueblo» de Torrevieja)

Pronto aparecerá el interesante libro

José Sol y Ortega

Datos biográficos, políticos y anecdoticos por nuestro compañero el redactor de «El País» de Madrid, Sr. Tato Amat.

Prólogo de Ginard de la Rosa; juicio de Castroviuda y epílogo de Azuá. 2 partes, pedidas á este periódico. Se destina el producto que se obtenga, á celebrar una lápida en la casa donde nació el insigne republicano, en Reus.

Conflictos en Tortosa

La noche ha transcurrido tranquila, sin que se haya alborotado el orden por un momento.

Las autoridades toman precauciones injustificadas, pues el pueblo no da señales de desorden.

Procedentes de Tarragona han llegado tropas.

Los periódicos tampoco se publicarán hoy.

Huelgan tipógrafos, impresores, carpinteros y a bañile.

Temece que la huelga se extienda á otros oficios.

El comercio permanece abierto.

Los huelguistas han apedreado varios domicilios de significados políticos.

Dr. Buades (Osuna)

BILBAO 4 I.O.

Consulta de 10 á 1

Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja de 9 á 10.

Compañía Industrial de Tabacos

Fábrica de Alicante

Se abre concurso para la enajenación de las fundas de tercios de tabacos en rama y de fardos de papel de empaques, así como también de las esterillas de los tabacos, filipinos y los precios que se ofrezcan en las proposiciones, deberán referirse á cada funda en cuenta á las de tela y por kilogramos para las esterillas.

El pliego de condiciones y demás datos que puedan interesar á los concursantes, estarán de manifiesto en las oficinas de esta Fábrica de Tabacos todos los días hábiles de diez á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde hasta el dia 20 del actual, en que quedará cerrado el plazo de admisión de proposiciones.

Alicante 8 de Enero de 1914.—El Administrador Jefe, Ramón G. Carcedo.

Contra la guerra

Madrid.—Pablo Iglesias, presentó en la sesión del Ayuntamiento una proposición, en que se pide que la Corporación solicite del gobierno la intervención de la gendarmería en Marruecos y la derogación de la ley de jurisdicción.

La minoría republicana se adhirieron á la proposición, pronunciándose con este motivo elocuente discurso.

Finalmente se aprobó por unanimidad.

En Marruecos

Muestras bajas

Velilla.—El general Marina ha telegrafizado que los capitanes Ortiz y Herrera

reconocieron en hipótesis del aduanero de Buit y el zoco de Jemis.

Por conducta oficial se sabe que nuestras bajas en el pasado combate son las siguientes:

El segundo teniente don Manuel Bago Bonilla, y el soldado Luis Guillermo Telmo, muertos, y los soldados José Avila y Roque Moreno, heridos.

Todos del regimiento de Córdoba.

Y además el segundo teniente don Alfredo Morato, de las milicias voluntarias, herido.

Granja "El Carmen"

Teléfono núm. 290

Lesha de vasa suiza garantizando su pureza

Se expende en botellas presintadas, servida á domicilio, en el despacho central de la plaza de Isabel II, número 10 y en las sucursales, plaza de Alfonso XII, número 1, Calle de Labrador, número 24, y en la Calle de San Vicente número 1.

Para mayor comodidad se expedirá también en los establecimientos siguientes: Cervecería «La Austria», de Sra. Herencia Hermosa, frente al palacio de Méndez Núñez; Drogería de Tomás Hernández, plaza de la Constitución, número 2; Utillazos de don Leopoldo Arsenio, Palencia, número 10; Coloniales de don Antonio Segur, calle de Foglietti, número 11, Barrio de Bélgica.—En breve se inaugurarán otras sucursales.

Teatro Principal

Gran interés ha despertado en Alicante el estreno «La llamada» obra con que debutará hoy sábado la notable compañía del eminente actor señor Moreno que desde ayer mañana se encuentra entre nosotros con toda su notable compañía.

La temporada de Morano será un verdadero acontecimiento en Alicante así al menos hay que esperarlo á juzgar por el

72 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

por entre la hierba; y mezclados unos con otros llegaba, como si fuese en gallinas, hasta sus mismas piernas. Ela y Pablo se entretendían, por lo regular en observar sus juegos, sus inclinaciones y sus amores. ¡Qué es niñas! ¡vosotros pasabais así los primeros días de la inocencia, ejercitando en hacer bien! Cuántas veces vuestras madres estrechándoos tiernamente en sus brazos en el te mismo sello, bendecían al cielo por el consuelo que preparabais á su vejez, y ésta os entra en la vida bajo tan felices auspicios! Cuántas, á la sombra de estos peñascos, he participado con ellos de vidas comidas campestres, que á ningún animal habían costado la vida! Caíbas lleno de leche, huevos frescos, tortas de arroz en hojas de banano, cestos comedos de patatas, de ambas, de naranjas, de granadas, de babas, de ananas y de atas, nos ofrecían á un mismo tiempo los manjares más saludables. Los

número de abono y por el gran pedido de localidades hecho para la primera función. Bien venido sea Morano y toda su compañía.

Sevende

Una mesa de billar en buen uso. Razon, en esta ocasión.

Accidente

del trabajo

Estando trabajando esta mañana en la descarga de un vapor inglés el obrero Francisco Antón Amañi, recibió un golpe en la espalda que le causó una contusión con erosión en la región lumbar, que le fué curada en la casa de Socorro.

No más tros

Los pastilles Saval la combaten en todas sus manifestaciones. Son insustituibles en las afecciones de la garganta y facilitan siempre la expectoración. Son inofensivos y de grato sabor. Se venden en todas las farmacias y en la de su autor en San Vicente del Raspeig (Alicante).

Depósito en Alicante: Farmacia de Salvador Pascual, Reina Victoria, 1, y en Valencia, G. Centay y C., Mercado, 72.

Los escandalosos

Una noche fué conducido á la inspección de vigilancia José Llorens Cano, por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

Al ser cacheado se le ocupó una pistola de dos cañones.

Al Llorens se le impuso una multa de 15 pesetas.

Dos beodos

En la pasada noche, han sido conducidos á la Inspección municipal, dos sujetos de nacionalidad extranjera, que ha-

lládose en estado de embriaguez, han promovido un fuerte escándalo en un establecimiento de bebidas.

Dichos individuos, han pernoctado en el calabozo.

Mante, cara y labios cortados.

Úvula «Glicina Agatángela», cura y perfume. Frasco o 50 ptas.

AUDIENCIA

Señalamientos para el lunes

—Cuestión 1.—Causa procedente del juzgado de Alicante por el delito de falsedad, seguida contra Rafael Soler y otro.

Abogado Sr. Vicedo. Procurador, Sr. Alamo.

—Otra del mismo Juzgado y por idéntico delito, contra Manuel Pérez Barberá.

Abogado, Sr. Clemente. Procurador, Sr. Langucha.

OJON MORTAL

No hay nadie en la sala con ellos, pero no importa; la boda es mañana.

Se miran muy de cerca y tienen unidas las manos... Más encadenadas que las manos tienen las almas. Y están en silencio. Pero algo se dicen...

Para eso han nacido; para eso!

Tantas amarguras como tiene la vida; tantos dolores como hay encerrados en veinte años de vida. Desde la nada, llegan hasta hombre; con tantos afanes, con tantas fatigas conquistarse un puesto en el mundo... Todas sus ambiciones, todos sus deseos, para eso; para llegar a eso: a entregarse todo él, en alma y vida a la adoración de ella. El amor he ahí lo más a que puede llegarse; no tiene otro objeto la vida.

Ella, conservó recatada su virtud y su belleza para eso... para eso mismo...

Ahora, ya está todo: ama: se casa. Para eso nació también.

PABLO Y VIRGINIA 69

misa, y se llamaba el uno cocotero de Pablo, y el otro de Virginia. Crecieron uno y otro casi en la misma proporción que sus inocentes dueños, y aunque no perfectamente iguales en la altura excedían ya á los doce años á la de sus cabanas de sus madres; y entretejiendo mutuamente sus palmas, dejaban colgadas sus tempranos racimos de coños sobre la misma teza de la fuente.

A excepción de los dos cocoteros, todo lo demás de la caverna conservaba el mismo adorno que le había dado la naturaleza, brillando en sus dos lados húmedos y páginas oscuros, anchos culautriños con verdinegra flor en figura de estrellas.

Esposas en las de escolopendra flotaban en unas partes, á merced de los vientos, suspendidas en el aire á manera de lirios de color verde-púrpura; y en otras crecía en abundancia la perivina ó hierba donell, cuya flor es muy parecida á la del clavo, ó á la de los pi-

Si no existiera el amor, ¿qué nos parecería la vida?

Ella y él, él y ella, no nacieron para otra cosa: para hacer un nido; un nido que es el eslabón de la cadena de la eternidad.

Amar, es hacerse inmortal.

LUIS DE SOL

Suicidio

Esta mañana á las ocho próximamente, ha puesto fin á sus días el vecino de la calle de la Villavieja, José Bañó Concha, de 34 años de edad.

Para tomar tan fatal resolución se ha valido de dos grandes cuchillos y colocado ante una imagen se ha inferido dos heridas que han interesado la yugular.

Personado el juzgado en el domicilio del suicida, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio.

Un hombre muerto

En Ondara, el vecino de aquella población Joaquín Ferrando Mud, de 66 años de edad, se hallaba poniendo en un campo que llevaba en arriado en la partida rural de Cequilla de Patti.

Desconociendo las malas consecuencias que trae consigo los hilos del teléfono tuvo la idea de togar uno de ellos con tan mala fortuna que quedó muerto electrocutedo.

Presentado el juzgado municipal en el lugar del suceso, se procedió al levantamiento del cadáver.

Robo en Jijona

El joven Francisco Garrigós Gironés sustrajo del cajón de la cómoda 240 pesetas que tenía su madre guardadas y se fué á correr el mundo.

El juzgado instruye el correspondiente sumario.

70 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

mentos de corteza de color de sangre, y más brillante que el coral.

En su circunferencia á hieba balsa, mina, cuyas hojas vienen en figura de corazón, y los basíscos del oro de la pimienta, exhalan la más dulce fragancia. Del rescho de la montaña pendían las lianas ó enredaderas, mara era de undos tendedores de ropa y formaban en la espalda de las rocas dilatadas cortinas de verdor.

Las aves de mar, traídas por la apacibilidad de aquella caverna, iban á pasar la noche en ella; y á la puesta del sol se veían volar hacia si lo largo de la ribera el cuervo y la cogujada marinos, y en lo alto de los aires la negra fragata y el péjaro blanco del trópico que, como el astro del día, abandonaban las soleras del océano indiano.

Tiene Virginia sume de ésta en iá repasar en la margen de aquella fuente dorada con una pompa magnífica y sivestre á un mismo tiempo. Muchas ve-

obitan para la joya y orada cascada que en su centro se eleva un obelisco que abraza y coronan los obeliscos de piedra.

SE VENDE.—En buenas condiciones, un Gramophone con sesenta placas.—Razón en la imprenta de este periódico.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece una joven de 24 años, leche de seis meses.

Darán razón calle de San Carlos número 21.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: don Juan Sebastián y D. Miguel Guerri.

Practicante: D. Antonio Martínez.

Curaciones 16.

Cocina Económica

Comida para mañana día 11.—Se repartirá una comida extraordinaria compuesta de sopa de carne con garbanzos y patatas. Vino seco, naranjas y mistela.

Esta mañana á las doce ha girado una visita á la plaza de abastos, el nuevo concejal don Joaquín Vidal Galdó, habiendo dado por resultado la recogida de dos balanzas desafinadas que industriales desaprensivos hacían servir para lucrar mejor en su negocio.

Después ha ordenado la comprobación del pan expuesto en las paredes habiéndose recogido 97 libras por estas falta de peso.

Si la revisión se hace á primeras horas de la mañana el mercado queda sin pan.

Al pescadero Pascual López, se le ha impuesto 5 pesetas de multa por dar menos pescado del que corresponde.

De desear es que se repitan con frecuencia estas visitas al Mercado y que se siente la mano a los negociantes que tan poca aprensión tienen en dar menos género del que corresponde al público.

Así debe obrarse siempre

AVIONES PABLO Y VIRGINIA con 750

ces llevaba en ella la ropa de la familia, la sombra de los dos cocoteros, y otras llevaba lío á pacar las cabas, y se entretenía mientras preparaba los quesos con su leche, en veras eventarse en los pies para rozar las hojas del culantillo, y sostenerse como en el aire, en las cornisas de las peñas, haciendo hincapié en ellas como sobre un pedestal.

Viendo Pablo que aquel sitio era el privilegio de Virginia, llevó al bosque inmediato, nidos de toda especie de pájaros, y los padires, atados del amor de sus hijuelos, fueron al instante á establecerse en aquel a nueva colonia, donde Virginia les echaba, á ciertas horas, gansos de río, de maíz y millo. De modo, que luego que ella se presentaba, los mirlos silbadores, los bengalies, cuyo gorjeo es tan delicioso, los cedrañales de plumaje de color de fuego dejaban las zarzales; los papegayos verdes como esmeraldas, bajaban de los lotoneros inmediatos; las perdices corrían

LA SOPA QUE VISTE

• ALA HUMANIDAD ha sido en el mundo considerada con la mayor simpatía.

• AQUINA

• SINGER

• LA SUPREMACIA DE LA

• MAQUINA SINGER

• Es sólo sostenido y permanezca óvalo cuarenta

• años y en la actualidad pasan de

• 600 MILLONES DE MAQUINAS SINGER

• las que se fabrican y venden actualmente.

• LA ULTIMA CREADOR EN MAQUINAS PARA COSEAR

• SINGER "66"

• REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CON-

• TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE

• CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS

• MAQUINAS PARA COSEAR, REUNIENDO CUANTAS

• MEJORES Y PERFECCIONES PUEDE SER

• UTILIDAD PRACTICA

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•